

KIADÓ HIVATAL:
Damjanics-utca 1139. sz.
Hova az előfizetési pénz
hirdetéseik és minden
kiadóhivatalterületük
lemények küldendők

NYILTTÉR*ben egy s
közlésdíjja 50 fillér

HIRDETESEK
jutányos áron vétetnek fel

SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI ÉS KOZGAZDASÁGI HETILAP
MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASARNAP.
SZARVAS VÁROS HIVATALOS LAPJA.

— ELŐFIZETÉSI ÁR —
Évesre . . . 10 korona
Félévre . . . 5 korona
Negyedévre . . . 2 k. 50 f.

— SZERKESZTŐSÉG —
Damjanics-utca 1139. szám
Hova a lap szerkesztési részét
illető közlemények kü-
lendők.

KÉZIRATOK
nem adatik vissza

4303/1904 ikt.

Szarvas község előjáróságától.

Hirdetmény.

Alólirott községi előjárósága közhírré teszi, hogy a községi képviselő-testület által 41 kgy. 815/1904 ikt. szám alatt alkotott gyámpénztári kezelési szabályrendeletet a Magyar királyi belügyminiszteri ur 33.686/V-a 1904 szám alatt jóváhagyta, ennél fogva a *gyámpénztári kölcsönök 1904 évi július hó 1-től kezdve 10 vagy 20 évi törlesztés 5 százalékos kamatra fognak kiadni a szabályrendelet és az 1877 évi XX tczikk 289 §-ának korlátaik között.*

Az egyeseknek adható kölcsön legnagyobb összege 6000 koronában legkisebb összege 200 koronában van szabályrendeletileg megállapítva.

Kölesönt kérők a hivatalos órák alatt Jeszenszky Frigyes gyámügyjegyzőnél jelentkezhetnek aki a jelzalogul felajánlott in-

gatlanok megbecsültetéséről. Kötelezvény minták ugyanott kaphatók.

A gyámpénztárban ez idő szerint kölcsön kiadható 90.000 korona készpénz áll rendelkezésre.

A kölcsön iránti kérelmek az előjárói tanács által rendszerint azonnal tárgyaltnak, a kölcsön folyósítása azonban csak akkor történik, ha a kölcsönt megszabó tanácsulási határozatban megszabott feltételek a fél minden tekintetben megfelelt.

Szarvason, 1904 május hó 5-én.

Salacz József, Kovács János,
főjegyző. t.-bíró.

4860/1904 ikt.

Szarvas nagyközség előjáróitól.

Hirdetmény.

Alólirott községi előjáróság ezennel közhírré teszi, hogy a szarvasi sorozó járáshoz tartozó 1881. 1882 és 1883 évben született

állítás kötelesekre vonatkozólag a fősorozás Szarvas község tanácsstermében 9104 jun. 10—16-ig a következő sorrendben fog megtartani.

Junius 10 Öcsöd I. II. III. korosztály.

Junius 11 Szentandráshoz Kondoros I. II. III. korosztály.

Junius 13 Szarvas I. korosztály 1—290 sorszámgig.

Junius 14. Szarvas I. korosztály 291-től végig.

Junius 15. Szarvas II. korosztály az egész.

Junius 16. Szarvas III. korosztály idegenek.

A sorozás mindenkor reggel 7 órakor veszi kezdetét. Felhívtnak ennél fogva az állítás kötelesek hogy a mondott helyen és időben tisztán öltözködve bot nélkül jelenjenek meg.

Szarvason, 1904. május 18.

Az előjáróság nevében.

Jeszenszky,
jegyző

Hirdetmény.

Szarvas nagyközség központi választmánya az 1889 évi XV. t.-ez. 146. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az országgyűlési képviselő választók névjegyzékének kiigazítására vonatkozó munkálatait f. hó 20-án megkezdette.

Az ideiglenes névjegyzék és a kihagyottak névjegyzéke folyó évi május 5-től 25-ig lesz a városháza tanácsstermében közszemlére kitéve.

A névjegyzék ellen az 1874. évi XXXII. t.-ez. 44. §-a értelmében felszólalni és ezen felszólamlás ellen észrevételeket tenni lehet. — A felszólalások folyó évi május 5-től 15-ig adhatók be, az észrevételek pedig május 16-tól 20-ig fogadtnak el. A felszólamlások és észrevételek a központi választmányhoz intézendők s a községi előjáróságnál nyújthatók be.

A központi választmány a felszólalások és észrevételek f. hó 1—20-áig határoz. E határozat július 20—30-áig a városháza tanácsstermében közszemlére kitétetnek, s illetve az 1899. évi XV t.-ez 146. §-ának a. b. c. pontjai esetében az érdekelteknek kézbesítetnek. A reggeli 8 órától déli 12 óráig közszemlére kitétt névjegyzék és felszólamlások az 1874. évi

TÁRCSA.

Század halottja.

— A „Szarvasi Lapok” eredeti tárcája. —

Mig századunk — mint befejezett — nem sorakozik a lepergett 20 mellé, addig van idő annak a halottnak elparentálására, kit olyan jegyzett meg magának a pusztító idő: hogy vele majd akkor áll ki a porondra, ha már minden ellenét legyőzte . . .

Ne kérdje nevét senki, ne nyomozza! Nincs márványba vésvé azon célzattal, hogy a jövő számára megtartassék. Följegyezve az máshová . . . nem emberi kézzel, nem vésővel, tollal vagy ecsettel. Följegyezve az a meny kárpitjára, esillagos betűkkel, melyek hirdetik mindörökké pályafutásuk végtelenjén, hogy: valaki meghalt porlékony mivoltában, mert az örökkévaló, az isteni megunta a földit, a hamarmulót.

Irodalom-történet ő Radamathos sága! méltóztatott őt keblére zárni s kijelölni, egy osztályt számára, életfogytiglani lalul, mielőtt ő pályázatát halálával pécételevén — benyújtotta volna.

Besorozta a regényírók internátusába. Nagyon természetes; nem feledkezett meg a novitius lelki talentumairól, a kapott és várható eredményekről. Szeren-

csétlen Radamathos! Ugyan téved e valaki annyit, mint te perzenként, egy hosszú emberöltőn át?

Ti hivatalos és hivatalos kritikusok, kik azon Radamathos „én”-jét kiformaljátok, kik — mint típus jelentek meg az 5 személyében, ugyan ismeritek-e színről-színre az életetek került áldozatok életét, tetteit, erényeit, bűneit, bukásait, győzelmeit, lelkét, színét?

Ha ismeritek, megtudjátok-e érteni ugy azon élet és lelki folyamatot, a mint az előttek megjelenik a maga pongyolájában? Van-e erőtlök úgy elfogadni, úgy magyarázni, úgy hirdetni azt az életképet, azt a lelki photographiát?

Igenis! nines! „nem”! . . . ez a ti mottótok.

. . . Negyven évig vándorolt a pusztában az a kiválasztott nép! Negyven évig napról-napra győződött meg arról a különös, isteni kegyről, melyben a kitüntetett, a jót sugárzó egyaránt volt meg a lealázóval, a látszólagos rosszal. Negyven évig tartott a lethargicus álom Árpád nemzetén; az a lethargicus álom, mely méhében lassan emészto mérget táplált, gyarapított.

Az álomból föl kellett rázni a nemzetet . . . Jöttek a próféták . . .

Kiesiny, lelkés csapat, több lelkesedéssel, rajongással, mint prófétáival . . .

de a pusztából kivezető utat megtalálták

Eljött a nagy erőpróba! . . . Hatalmas vihar süvöltött végig a zöldelő vetéseken Bómból zúgása megrengteté az ígért földjét. Harsogva szaggatá ki az ifju esemeteket. Főtforgatott mindent . . . Megtizedelte az embereket . . . a harzosokat . . .

Jött az éjszakák éjszakája. Vastagon burkolák be az eget zimankós fergetegek . . . És a kiválasztott nép elaludt . . . És álma borzasztó volt.

Akkor küldött egy prófétát a végtelen szeretetű hadur; egy prófétát, a ki esodálatos mesékét mondott nemzetének, olyan mesékét, hogy mindenki elhitte, hogy ugy történtek a mondottak, a mint hallá azokat a próféta varázslatos ajkairól.

És a próféta kifogyhatatlan volt. Elmondta: Az az üldözött nevé ellen, k ezt a gyászos éjt szerző nekünk, megbánta tettét. A ki alkotmányunkat elvevé, fájlalja az eltulajdonítást. A ki elleuünk harezelt, most közénk jön; le'elepszik, földet vásárol; magyarrá lesz. Leányait magyarul nevezi, magyarul tanítja, magyar férjhez adja. Végre önmaga trikolort tűz fel és élteti a magyar alkotmányt . . .

És a nemzet nemcsak hisz már, hanem gondolkodik is. Munkára szomjazik. Az elgázolt buzavetések helyett újak rengenek a májusi szellőben. A letördelt események ujra rügyeznek . . .

A prófeta még most sem hallgatott el meséivel. Belemarkol az éjszakában, a viharban elveszettek hajstromába . . . Kiválasztja az Isten eskőjával illeteket; elkíséri őket utjukban, menekülésükben . . . Milyen kitartók voltak! Milyen nagyok lettek! A magyar nevé milyen csodálttá tették!

És a nemzet megértette . . . Testi munkáját acéllkarokkal, lelki munkáját vasakarral kezdte — a prófeta meséi szerint. — Küzdött és küzd is nyelvvel-szóval — tett-l mindig a prófeta szavai szerint . . .

A munka áldásos lett . . . Gyümölesedra, megbecsülhetetlen: „a fejlődő magyar nemzet”.

„A prófétát elragadta” . . . suhogja a szellő.

„A nagy regényíró elhalt” . . . hirdetik az írók.

„A nagy mesemondó nines” . . . sóhajtják a rajongók.

„Jókai meghalt” . . . visszhangzik a cultur világon mindenfelé . . .

Hányan, hogyan értelmezik a minden idők e legnagyobb, legbübbajosabb beszédű prófétáját? Néhiligassátok! Őt nem értelmezni, nem magyarázni, de olvastni, vele gondolkodni, érezni kell!

BÁRDOS.

XXXIII. t. cz. 43. §-a értelmében délutáni 2 órától 6 óráig mindenki által lemasolhatók.

Azok, kiknek felszólamlása vagy észrevételek a felett a központi választmány határozatot hozott, s annak közszemlére történt kitételét követő nap 10 alatt, azok pedig kiknek a határozat a kézbesített, kézbesítéstől számított 10 nap alatt, a kuriához felebezéssel élhetnek, mely a központi választmány elnökének nyújtandó be.

Miután a múlt évben előállott költségvetési törvényen kívüli állapot miatt a III ad osztályu kereseti adó kivételei illetve a kivétel kiegészítése tényleg még nem történt meg, a központi választmány figyelmezteti azokat, kik választói jogosultságukat a III ad osztályu kereseti adó fizetésének címéből származtatják, hogy amennyiben az adókivételei adatok hiányossága következtében az összeíró-küldöttség által a névjegyzékből kihagytak illetve abba fel nem vettek volna, az 1905. évi választói névjegyzékbe való felvétel iránti igényüket a közszemlére kiteendő ideiglenes névjegyzék ellen irányuló felszólalás alakjában érvenyesítsék, a mikor is már az 1903. évre vonatkozó adókivétel minden bizonnyal teljes lesz és így módjukban fog állani igény jogosultságukat kelően igazolni.

Kelt Szarvason, 1904. évi apr. hó 20-án.
Dr. MÁZOR ELEMÉR GRIMM MÓR
jegyző. elnök.

3942/1904

Szarvas község előjáróságától

Hirdetmény.

Az esküdtbírósról szóló 1897. évi XXXIII. t. cz. 9 §-a értelmében ezennel közhírré tétetik, hogy a községben és határban lakó minden férfi aki magyar honos a folyó évben 26-ik életbetölti, de életének 70-ik életet nem haladta, a magyar nyelvet érti, azon irni és olvasni tud és évenként legalább 20 korona egyenes állami adót köteles fizetni amennyiben pedig időleges adómentességet élvez 20 korona egyenes állami adónak megfelelő értékű vagyonnal bir, vagy az adózásra való tekintet nélkül.

Köztisztviselő, lelkész, a magyar tudományos akadémia tagjai tudor, okleveles tanár, ügyvéd, mérnök, építész, hajóskapitány, gazdasággyógyász, gyógyszerész, sebész, állatorvos, továbbá az, aki felsőbb művészeti, vagy más felsőbb szakiskolát elvégezte, végül aki a közép iskolai záró vizsgát letette május hó 9-től 15-ig terjedő időben a hivatalos órák alatt, az esküdték alaprajstromábavaló felvétel végett alólírott összeíró bizottság előtt személyesen vagy meghatalmazott által is megjelenhetnek.

Szarvason, 1904. május hó 5-én.
Salacz József, Grimm Mór,
főjegyző. bíró.

364 sz. végreh. 1904

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a gyulai kir. 1903. 10493 sz. végzése folytán Dr. Haviár Gyula takarékpénztárt felperes részére Dantzy Sándor alperes ellen 180 kor. tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtást folytán alperestől lefoglalt és 740 kor. becsült ingóságokra a szarvasi kir. bíróság 1903. V. 48313 számú végzésével az árverést elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatott követelése erejéig is amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes üzletében Szarvason, Beliczey u. sz. a. leendő megtartása határidőül 1904. május hó napján délután 3 órája kitűztetik, a mikor a bíróság lefoglalt üzleti felszerelések papírok, és a „Szarvasi Lapok“ tulajdonjoga s egyéb ingóságok a legtöbbszörre ígérőnek készpénzfizetés mellett, szűkség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívotnak mindazok, kik az elárvezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéséhez jogott tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban esz közöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldöttől írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetményok a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatatik.

Kelt Szarvason, 1904. máj. hó 15.

BIRÓ ZSIGMOND

kir. bir. végrehajtó.

6938-1904. szám.

Hirdetmény.

A mezőgazdaságról és mezőrendőrségről szóló 1894. évi XII. t. cz. 51 §-ának pontos végrehajtása tárgyában a magy. kir. földmívelésügyi miniszter 36451-VII-1. szám alatt kibocsátott rendelete s az ehhez csatolt s az aranka irtására vonatkozó utasítás folytán közhírré teszem, hogy a vármegye területén az itteni éghajlati s rendes növényfejlődési viszonyokhoz képest az aranka irtást folyó évi május hó 31-től június hó 10-ig eső napokon kell végrehajtani.

Felhívom mindazon birtokosokat s ktszágadát, akik a vármegye területén eladásra löhere, vagy luczernamagot termelnek, hogy a földmívelésügyi miniszter urnak idézett rendeletével együtt kiadó utasítás utasítására figyelemmel, amely utasítás teljes szövegét alább közlöm, az irtási a fent kitett napokon eszközöljék.

Az a birtokos vagy ktszágada, ki az irtásra vonatkozó rendelkezésnek ezen hirdetményben foglalt időben nem tesz eleget, az 1894. évi XII. t. cz. §. A) pontja szerint kihágást követ el és 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettetik.

A községi előjáróságok szigoruan utasítottak, hogy az összes löherés és luczernás földeket az irtásra kitűzött határidő követő 10 nap alatt kiküldöttekkel vizsgálattassák felül s a mulasztókat az eljárásra illetékes hatóságnak jelentsék be.

A ki a meghatározat időben az irtást elmulasztja, ahelyet a büntetésen kívül az

rást a községi előjáróság a mulasztó költségére fogja elvégeztetni.

Gyulan, 1904. május hó 7-én.

Dr. Fábry Sándor,

alispán.

A 36451/1904. számú földmívelésügyi miniszteri rendelethez:

Utasítás az aranka irtására.

A csak egy évre művelt táblákon minden legkisebb arankafoltot, a kaszálás előtt, szembeöltő módon karóval meg kell jelölni.

A kijelölés után a földeket egészen a földig le kell kaszálni, illetve czélszerűen lecsarózni. Gondosan meg kell vizsgálni, hogy mennyire nyulnak még egyes arankafoltok a lekaszált földekre a löherébe s legalább még egy lépésnyire tovább kell kaszálni. A lekaszált arankás löherét gondosan zsákba, vagy jól összehajtható ponyvába kell összeszedni, ügyelve, hogy ki ne hulljon. A lekaszált hejét ha még nem ment magba az aranka, meg lehet etetni ellenesetben el kell égetni.

A több évre szánt hetésekben, luczernásokban ugyanugy kell megjelölni az arankás földeket, mint fentebb elő van írva. De ezeken a lekaszált földeket a kaszált takarmány eltávolítása után be kell hintenni körülbelül 30 centiméternyire szemével s égetni. Czélszerű, ha azok a gazdák, akiknek gazdaságában a heretermelés jelentékeny tért foglal a hintett szalmát az égetés biztosabb hatása érdekében petróleummal is meglocsolják. Két hét múlva meg kell vizsgálni a kiegészített földeket s a mutakozó arankát zsákban, vagy ruhában eltávolítani. A földeket felásandók akként, hogy minden gyökér mélyen a földbe kerüljön. További két hét múlva, ha arankás luczerna nem mutatkozik, a földeket bevelhetők. Az ily földeket azután is figyelemmel kell kísérni s a mutakozó arankát a luczernával együtt a már előirt módon eltávolítani.

A negyedik szakasz.

... és az ő élete nem hagyott, a koporsóban és az ő teste rohadást nem érzett." (Apost. cselek. II. 31)

A symbolumok nagy éposza, melyet immár 2000 éve egy forgat, úgy használ, úgy tanul ösmerni az emberiség jó egyharmada, mint minden bölcsen — nemesen tudás, érzés, cselekvés katechizmusát — négy szakaszra osztható, melyek egyenként éppen úgy, mint összesen az emberi elme által csak sejtelmesen megközelített, csodás fenség erejét, hatalmát, küzdelmét, győzelmét hirdetik az örökkévalóságig.

Tartalma a symbolikus éposznak: új szövetség.

A symbolumok összegezett neve: Krisztus élete és tanítása a földön.

Az egyes szakaszok nevei: a bethlehemi kised. A megváltás ténye a kereszthalál révén. Az eszmei test győzelme a halál fölött. A megdicsőülés. A kereszténység termecsiája szerint: karcson. Nagypéntek. Húsvét. Pünköst.

Mikor a Krisztusi fenséget megnyilatkozásában az éposz keretébe tehetőnek véljük, akkor

kötelesség egyszer s mindenkorra leszámolni a köztudatba plántált „Isten-ember tragicum“-ával, „Isten-ember drámá“-jával, valamint igazolni, hogy az époszi keret lényegi értékének megbővült formája nem méltatlan az örök időkre fejtett krisztusi fenségnek a a symbolumok végtelen sorozatában kifejezett összefoglalatjaul.

Az isten embernek-tragikuma non sens.

Az isten-embernek drámája: absurdum.

Tragikum —: vétség nélkül, dráma —: indok nélkül — egyaránt lehetetlen. Az első — Chaldéron — áthatatos fejedelmével támadhatnák, a másikat a véletlen folytán történt szerencsétlenségek áldozataival, kik drámái halált haltak. Mindakét ellenvetés — marad ellenvetésnek, de nem bizonyítéknak, azért igazolhatjuk nyugodt lélekkel, — hogy az éposz, mely megtisztul azokról a conventiáktól, melyeket az emberi gondolkodás úgy adott fel rá, a mint egyes nagyságainak lelki méretei, véghezvit tettei, azoknak hatása, eredménye kívántatik, azon éposz, melynek vezéralakját megközelíthetetlenül látjuk minden olyan jegytől, mely emberi nagyságon, emberi nagyság tettein észlelhető — azon éposz inkább lesz kifejezhetője annak a nagy munkának, annak a nagy halálnak, annak a nagy megdicsőülésnek, melyet a Krisztusi fenség magában rejt.

Pünköst: a symbolieus éposz negyedik szakasza, a krisztusi fenség megdicsőülése, kiengesztelődés a krisztusi fenség és az emberiség között, az isteni tűz megígért ajándékának fogatosítása az apostoloknál.

Megdicsőülés.

... A vörös márványba vésett sir körül, melyre két oldalról hűvös pálmák borulnak lágyan simogatva hosszú leveleikkel egy saizon keresztül fektetett olajfa esetét, istenfélő, prófétát álmélkodással magasztaló ünnepi sokaság. Szívükben hit boldogító érzete, lelkük a meggyőződés gyémánt köve. A nyugati ég peremén bibor ruhába öltözve kettős felhő koszoru, melynek domborulatáról lángoló arccal tekint vissza a nap. A Libanon sziklás bérezeiről a félve suhanó szellő bódultan árasztja a viruló czédrusok illatát, a sir körül állók arzába, kiknek ajkáról száll az ég felé:

„Bizony isten fia ő! Bizony örökké való!

Ez az első kép a megdicsőülés fenséges szakaszában.

A másik kép: együtt az apostolok. Köztük Tamás is. Hogy a krisztusi test valóban az, melyet a római dardák át meg át szurdaltak, hebizonyítatik Tamásnak.

A harmadik kép: Az eszmei test szárnyra kél. Az ég s a föld egybeolvadnak. Galilea hegye, melyet térdre-borulva vesz körül az apostolok hitszilárd csoportja, menyei fényben pompázik s elveszi a szemektől a láthatást, mire a fény eltűnik — a földtől újra távoli az ég, csak egy ige hangzik minduntalan:

„Teljes hatalom adatott nekem a mennyen és földön...”

Hogy hány kép, hány symbolium hiányzik még a negyedik szakaszból? Ne kérdeje senki. Bejelentő volt csak, semmi egyéb. Kitzüött ezél, mely felé az ut ki-határkövelve, megvalósítandó eredmény, melyre az eszközök készen gondolkodásra intő „memento”, hogy nem csak ünnepelni, de az ünnep mívtóláról gondolkodni is! Egy néhány szó, melyek a krisztusi fenség nagyságából valamit magyarázni igyekeztek.

Pünköszt — a megdicsőülés ünnepe — a bibliában, a hitben, a szívben. Pünköszt: — egy nem bánom nappár a társadalomban, az embereknél, melyen mindent lehet tenni, mindent meg is teszünk — a mire szükség nincs, a mi haszontalan, a mi fölösleges...

Salve Pünköszt!

Bárdos.

HIREK.

— **Kinevezés.** A vallás és közoktatásügyi miniszter, a szarvasi főiskolánál a folyó tanévben megtartandó érettségi vizsgálatokra képviselőül Mayer Endre eperjesi theol. tanárt nevezte ki.

— **Ki építi az új községi iskolát.** Községünk előljárósága a „Széles uti tanya-soron építendő községi iskola felépítésére 9384 korona 29 fillér előirányzott árban, versenytárgyalást hirdetett. A versenytárgyalás f. hó 16-án tartotta meg. Három ajánlat érkezett be. Bányász János az előirányzott árnál 29 százalékkal többet kért. Barton Venczel az előirányzott árért volt hajlandó az iskolát felépíteni, míg Popják György az előirányzott összegből két és fél százalékot engedett. A versenytárgyalás végeztével az előjáróság Popják György, szarvasi építéssel a szerződést nyomban meg is kötötte, s őt az új községi iskola felépítésével meg is bízta.

— **Ipariskolai vizsga.** Az ipariskolai felügyelő bizottság f. 1902. június 12 délután 2 órára állapította meg erre saját kebeléből III-ik oszt. id. Marsal János és Harmati János II-ik oszt. Palkovics István és Kántor Soma I-ő oszt. Darida Mihály és ifj. Marsal János előkészítő oszt. Schlosser János és Liska Pál tagjait küldte ki.

— **Pünkösdi mulatság.** A szarvasi iparos ifjuság f. hó 23-án, azaz holnap délután az „Erzsébet-ligetben”, népnepélyvel egybekötött nyári táncmulatságot rendez.

— **Kilüldetés.** A „Szarvasi helyi tanító egyesület igazgató választmányja f. hó 18-án tartott gyűlésen elhatározta, hogy a f. évi július hó 4. 5 és 6-án Budapesten tartandó VI. Egyetemen tanítói gyűlésre az egyesület képviselőjéül Molnár Jánost küldi ki.

— **Ünnepelt alispár.** Vármegyénknek közszeretben és tiszteletben álló alispánja Fábry Sándor dr.

f. hó 16-án ünnepelt 20 éves közszolgálati 10 éves alispáni jubileumát. Az ünnepeltet a közigatási bizottság gyűlésén dr. Lukács György főispán és Havari Dani üdvözölték. Mi is őszinte örömmel üdvözöljük megyénk tudós is szeretett alispánját.

— **Eljegyzés.** Klopfer S. Jenő budapesti kereskedő eljegyezte Glöckner Marcell lányát, Vilnát.

— **Eső.** Hat hét óta nem volt határban eső. E-hosszas szárazságot egy a gabonaművek, de különösen a tavaszok, mint a kerti vetemények nagyon meg-sínylették, sőt sok helyen a vetemény-magvak a nagy szárazság miatt ki sem keltek. Végre e hó 19-en megjött az áldást hozó eső, s tőle a már tikkadni kezdett növényzet felzsendült s a esüggelni kezdett gazdák felvidültek.

— **Gyűlés.** A „Szarvasi helyi tanító egyesület” f. hó 23-án d. e. 11 órakor tartja rendkívüli közgyűlését az az ipariskola III osztály tantermében.

— **Elcsipett tolvajok.** Folyó évi márczius 18-ról 14-re virradólag Zsigmondi János szarvasi baromfikereskedő házában elkövetett betöréses lopáskor 756 korona készpénzt, 1 drb. köves arany-gyűrűt, s néhány régiebb veretű ezüst pénzt loptak el. E feltűnést költött lopási ügyben egy a rendőrség, mint esendőrség a legszélesebb-körü nyomozást vezette be, de a tetteseket nem tudták kinyomozni. Már-már lemondottak arról, hogy a lopás elkövetői kézrekerüljenek, míg nem a véletlen játéka folytán, az ellopott gyűrű nyomán a tettesek, f. hó 14-én Petyván Anna és Katalin, szarvasi parasztlányok személyében kézrekerültek. A nyomozás során beismerték, hogy ők, mint Zsigmondihoz bejáratosak tudták azt, hogy Zsigmondiék a lopást megelőzőleg nagyobb összegű pénzt kaptak és azt is tudták, hogy a pénzt hová helyezték el. Előre megfontolt szándékkal s tervszerűleg Zsigmondiék házának hátsó szoba ablakát benyomták, s oda behatolva a pénzt ellopták s azon tevériesen megosztokodtak. Az ellopott pénzből ma már alig van néhány korona, mert a könnyen szerzett pénzen annyi ruha és fehérneműnek valót vásároltak, hogy az nem két, de tíz parasztlánynak is elegendő lenne. A rendőrség a lefoglalt ruhaneműket, s a nyomozati iratokat a gyulai kir. ügyészséghez betérjesztette, s a lopást elkövető két Petyván leányt pedig — mivel attól tartani nem lehet, hogy elszökjenek — további rendelkezésig szabad lábon hagyta.

— **Radnai Farkas.** Besztercebányai püspök f. hó 20-án mint Gróf Bolza Gáza vendége Szarvasra érkezett, s másnap a plebania templomban misézett, s a délutáni vonattal Szarvasról elutazott.

— **Gazdakat érdeklő elvi jelentőségű ítélet.** A kuria legközelebb igen fontos ügyben mondott elvi jelentőségű ítéletet. Kimondotta ugyanis, hogy a menyenyiben a megvett sertések között e hullások történnek, olyan sertésekért, melyekről a vevő azt állította, hogy azok a sertésvészen átesetek — erre a kijelentésre kártérítési kötelezettség meg nem állítható. Az ítélet kimondására alapú szö-

gáló perben felperes azt állította, hogy a sertéseket csak azért vette meg, mert azok állítása szerint a sertésvészen átesetek. Felperes így arra alapítja keresetét, hogy őt alperes tévedésbe ejtette. Ezzel szemben a kuria az indokolásban azt mondja: Még ha a vitatott feltétel kikötése valóban megtörtént volna, ez a körülmény kártérítési igény érvényesítésére jelen esetben alapul nem szolgálhat, mert felperes nem bizonyította, hogy a sertésvészen már egyszer átesett sertések a betegséget többé meg nem kaphatják. E nélkül pedig a feltétel hiánya és a vész folytán bekövetkezett károsodás között okozati összefüggés meg nem állapítható.

— **Színeszet.** Pesti Ilhász Lajos színtársulatával f. hó 20-án városunkba érkezett s a tegnapi nappal kezdetét vette a 15 napra terjedő tavaszi színi idény. Tegnapi este bemutató előadásul színre került, „Kuruczok hadnagya” című nagy operette. Ma két előadás lesz. És pedig délután fél helyárrakkal előadásra kerül „Kurucz Feja Dávid” történeti színmű, este pedig rendez helyárrakkal Verő György legújabb színműve, „Menyecske”. Holnap két előadás. Délután fél helyárrakkal „Csókon szerzett vőlegény”. Eredeti énekes bohózat. Este 8 órakor rendez helyárrakkal: „Tavaszi” világhírű nagy operette.

— **Kik lehetnek a békéltető-bizottság tagjai?** Több ízben megtörtént már, hogy tömeges munkabeszüntetések alkalmával a békéltető eljárásnál a sztrájkoló munkások megbízottai gyanút a megzavart munkaviszonyokon kívül álló egyének vesznek részt, akiknek ilyenén megbízatását némely iparhatóságok elfogadják. A kereskedelmi miniszter most az ipartörvény rendelkezéseire való hivatkozással valamennyi másodfokú iparhatósághoz rendeletet intézett, amelyben kimondja, hogy a tömeges munkabeszüntetések, vagy arra irányuló összebeszúlések alkalmával alküandó békéltető bizottságban kizárólag az illető iparhatósághoz tartozó önálló iparosok, vagy abban tényleg dolgozó munkások vehetnek részt.

Özv. Christopf Frigyesné

1302. sz. háza a Beliczey uton, szabadkézről és jutányos áron

eladó.

Értekezni a tulajdonossal lehet!

Egy amerikai gyorsfőző

és

egy háztartási mérleg ingyen

Mesésen olcsó árak mellett küldöm szét találhatozott raktáromból világhírű s kiváló minőségű általános kedvelt



mexikói ezüst-áramlat és pedig 6 drb. mexikói ezüst asztali kesz 6 - - - evővillát, 6 - - - evőkanalat, 12 - - - kávéskanalat, 6 - - - kiváló desszertkest, 6 - - - desszertvillát, 1 - - - mexikói ezüst levasmerítő kanalat, 1 - - - tejmerítőt, 2 - - - eleg. szalon asztali gyertyatartót

46 drb. összesen csak 6 frt. 50 krajczár.

Minden megrendelő ezenkívül jutalom képen egy amerikai gyorsfőzőt és egy szavatosság mellett pontosan működő 12 1/2 kiló hordképességű háztartási mérleget kap teljesen díjtanul. A mexikói ezüst egy teljesen fehér-fém (belül is) s melynek tartóságáért és kiváló minőségéért 25 évi jótállást vállalok. Szét küldés a pénz előleges beküldése esetén vagyis utánvétel történik az európai raktárból:

SCHAEFFER D. SÁNDOR

BUDAPEST VIII. ker., Bezerédy-utca 3. szám

Minden időben semmi sem biztosítja jobban az egészséget, mint a jó és emésztő-képes gyomor, meg a tiszta ivóvíz. Kiváló eszköz erre a mohai

ÁGNES

forrás. A mohai víz, mondhatni, mióta a földből előbukkant, mindig is ismeretessé lett kiváló gyógyító hatásairól. A víz olyan mélységből ered, a milyen mélyre a talaj esetleges szennyezettségének fertőző anyagai semmi körülmények között sem juthatnak le, mert 24-féle kitérővel kitérőbb szűrő földréteg állja útjukat, következképpen tehát a víz

teljesen bacillus-mentes

azaz a legideálisabb tiszta s így a legegészségesebb ivóvíz. Ennek igazolásul:

Sz. 29/1902. M. k. all. bacteriologiai intézet Budapest.

Nem kevésbbé jellemző a forrás kitűnő tulajdonságai egyikeért a tisztaságra nézve az 1902. február 18-án meg-ejtett bacteriologiai vizsgálatról alkotott vélemény, mely szó szerint a következő:

Az előrebocsájtott vizsgálati eredmény tanúságai szerint a mohai ÁGNES-forrás vize bacteriologiai szempontból nagyon tiszta és kifogástalan.

Budapesten, 1902 február 18-án.


Dr. Preisz Husó, s. k.

A. M. KIR. ALL. BACTERIOLOGIA INTÉZET VEZETŐJE, NY. R. TANÁR.

Árlapot s prospec-ust kívánatra bérmentve küld a mohai Ágnes forrás kezelősége, Mohán, Fejérmegye.

Főacti Békésvármegye tei: Décsi József unál Csabán.

**DUPLA VILLANYDELEJES
KERESZT
vagy
CSILLAG.**
D. R. G. M. 88503. sz.



gyógyít és feloldja a jótállás mellett: köz-
vény, reuma, asthma (nehéz légzés),
almatlanság, fülzúgás, nehéz halás, epi-
leptia (eskór.) idegesség, étvágytalanság,
székör, fogfájás, migrén, tehetetlenség,
influenza, valamint minden idegbetegség-
nél. Azon beteg, a ki 88504. sz. készü-
lőket által legfeljebb 45 nap alatt meg-
nem gyógyul, azonnal visszakapja a
pénzét. Ahl már semmiképpen használ, ott
kérem az én készületeimet megkísérteni;
meg vagyok győződve, készületeim biz-
tos hatással.

A nagy készülék ára 6 korona,
idült betegeknek alkalmazandó.

A kis készülék ára 4 korona,
könyebb betegeknek alkalmazandó.

A központi elárusítóhely széküld után-
válttal vagy előleges fizetéssel a bel- és
külföld részére.

SCHIEFFER D. SÁNDOR
BUDAPEST,
VIII., Bezeredy-utca 3 szám.

Köhögés, rekedtség, elnyálkásodás
és hurut ellen kifünő sikerrel hasz-
nálhatók

Egger Mellpasztillai

1 doboz 50 fillér;

Réthy-féle Pemete-cukor

1 doboz 70 fillér, 1 csomag 20 fillér;

KAISER-féle

Mell-Bonbonok

— három fenyő védjeggyel —

1 csomag 20 és 40 fillér;

Maláta-cukorkák

Utifü-cukorkák

1-1 csomag 20 fillér.

Saját készítményü, kellemes ízü
és jó hatásu

Szalmiák cukorkák

1 doboz 20 fillér, 1 csomag 10 fillér;


Ziliz-cukorkák

csomagonként 20 fillér.

Kaphatók.

Medveczky-féle

gyógyszertárban, SZARVASON.



Szőlőlugast

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld és
homoktalajon.

Ezre azonban nem minden szőlőfaj
alkalmas (bár mind kuszó természetü), mert
nagyobb része ha megnő is, termést nem hoz,
ezért sokan nem értek el eredményt eddig.
Hol lugastnak alkalmas fajokat ültettek, azok
bőven ellátják házukat az egész szőlőtelep
idője a legkifünőbb muskatály és más édes
szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megtermes-
s minden oly ház, melynek fala mellett a
legesekebb gon'ozással felnevelhető nem
volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek,
kerítéseknek stb. a legremekebb díszé, anél-
kül, hogy legkevésbé helyet is elfoglalna
az egyébre használható részekből. Ez a leg-
háladatosabb gyümölcs, mert minden évben
terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, szines
fénynyomata katalógus bárkinek ingyen és
bérmentve küldetik meg, aki címét egy
levelezőlapon tudatja.

C z i m:
Érmelléki első szőlőoltványtelep
Nagy-Kágya
Utolsó-posta: SZÉKELYHID.



**Osztály-
sorsjegyek**

Lukács Vilmos

BUDAPESTI
BANKHÁZÁBÓL

KIZÁRÓLAG
NÁLAM
KAPHATÓK

Xuzás már 1904. május 17. és 18-án
az I-ös osztályu / egy egész / egy fel / egy negyed / egy nyolczad
sorsjegyek árai: / 12 kor. / 6 kor. / 3 kor. / 1.50 kor.

Schlesinger Izidor
Szarvas.
Beliszei-u. (Árpád szálloda.)

5 koronáért

küldök 40 kiló (20 db) kevéssé
megszárazott pipere-
pipere-szappant

rózsá, liliumtej, orgona, ibolya, nezedé,
jázmin és gyöngyvirágból szépen összevá-
logatva. A pénz előzetesen megküldése, vagy
utánvétellel küldi:

SCHIEFFER D. SÁNDOR
BUDAPEST, VIII. keh., Bezeredy-utca 3 szám.

Felelősszerkesztő:
PATAKI JÁNOS.
Laptulajdonos **Dantzky S. no.**